

习近平主持金砖国家领导人第九次会晤并发表重要讲话

全面深化伙伴关系 开辟更加光明未来

金砖国家领导人第九次会晤4日在厦门国际会议中心举行。国家主席习近平主持会晤。南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席。五国领导人围绕“深化金砖伙伴关系，开辟更加光明未来”的主题，就当前国际形势、全球经济治理、金砖合作、国际和地区热点问题等深入交换看法，回顾金砖合作10年历程，重申开放包容、合作共赢的金砖精神，达成一系列共识，为金砖合作未来发展规划了蓝图、指明了方向。

上午9时50分许，金砖国家领导人陆续抵达会场。习近平热情迎接，并同他们一一握手寒暄，随后集体合影。

在大范围会议上，习近平发表题为《深化金砖伙伴关系 开辟更加光明未来》的重要讲话，积极评价金砖合作走过的10年光辉历程，强调要开启金砖合作第二个“金色十年”，使金砖合作造福五国人民，惠及各国人民。

习近平指出，金砖合作之所以得到快速发展，关键在于互尊互助，携手走适合本国国情的发展道路；秉持开放包容、合作共赢的精神，持之以恒推

进经济、政治、人文合作；倡导国际公平正义，同其他新兴市场国家和发展中国家和衷共济，共同营造良好外部环境。

习近平强调，世界格局深刻复杂变化的背景下，金砖合作显得更加重要。我们应该再接再厉，全面深化金砖伙伴关系，开启金砖合作第二个“金色十年”。

第一，致力于推进经济务实合作。我们应该在贸易投资、货币金融、互联互通、可持续发展、创新和产业合作等领域拓展利益汇聚力，共同把握新工业革命带来的历史机遇，积极探索务实合作新领域新方式，拉紧联系纽带，让金砖合作机制行稳致远。

第二，致力于加强发展战略对接。我们应该发挥各自在资源、市场、劳动力等方面比较优势，本着共商、共建、共享原则，寻找发展政策和优先领域的契合点，继续向贸易投资大市场、货币金融大流通、基础设施大联通目标迈进，以落实2030年可持续发展议程为契机，谋求经济、社会、环境效益协调统一，实现联动包容发展。

第三，致力于推动国际秩序朝更加公正合理方向发展。我们应该坚定奉行多边主义和

国际关系基本准则，推动构建新型国际关系。要推动开放、包容、普惠、平衡、共赢的经济全球化，建设开放型世界经济，支持多边贸易体制，反对保护主义。要推进全球经济治理改革，提高新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权，为解决南北发展失衡、促进世界经济增长提供新动力。

第四，致力于促进人文民间交流。让伙伴关系理念扎根人民心中，将使金砖合作永葆活力。今年，五国人文交流合作全面铺开，举行了丰富多彩的活动。希望这些活动能够经常化、机制化，努力深入基层，面向广大民众，营造百花齐放的生动局面。

习近平指出，过去10年，是金砖国家集中精力谋发展的10年，也是坚持不懈深化伙伴关系的10年。在金砖合作的历史进程中，10年只是一个开端。让我们共同努力，推动金砖合作从厦门再次扬帆远航，开启第二个“金色十年”的大门，使金砖合作造福我们五国人民，惠及各国人民。

祖马表示，新形势下，金砖国家要深化金砖战略伙伴关系，推进机制建设，加强同其他

新兴市场国家和发展中国家联系，谋求共同发展。明年，南非将担任金砖国家主席国，会全力做好下届领导人会晤筹备工作，提升金砖合作凝聚力和影响力。

特梅尔表示，我们五国要加大对金砖合作的战略投入，巩固全方位伙伴关系，为五国发展注入更大动力。要加强国际发展合作，完善全球经济治理，营造良好外部环境。

普京表示，我们应该拓宽和深化各领域务实合作，推动金砖伙伴关系不断向前发展。要构建开放型世界经济，反对保护主义，推动包容和可持续增长。要加强协调，在国际和地区热点问题上发挥建设性作用，共同维护世界和平稳定。

莫迪表示，金砖国家要深挖经济合作潜力，打造更多务实合作成果，维护多边贸易体制，推动人文交流，让金砖合作深入人心。

各国领导人积极评价厦门会晤，一致同意落实好会晤达成的各项成果，推动金砖合作不断向前发展。与会领导人表示，将支持南非做好明年金砖国家主席国工作。

在此前举行的小范围会议

上，五国领导人听取了关于2017年金砖国家安全事务高级代表会议讨论成果的汇报。习近平强调，对广大新兴市场国家和发展中国家来说，无论是从世界经济大局出发，还是从自身发展未来出发，我们都应该坚持开放，不搞保护主义；坚持多边贸易体制，不搞以邻为壑；坚持互利共赢，不搞零和博弈。国家安全和发展的相互依存。我们要继续就政治安全问题协调立场，扩大共识，加强合作。金砖国家都是具有重要影响的国家，要在解决国际和地区热点问题上发挥建设性作用，一要遵守国际法和国际关系基本准则。二要坚定奉行多边主义，坚定维护联合国宪章宗旨和原则，发挥联合国在捍卫和平、建设和平、预防和制止冲突方面的主渠道作用。进入新的10年，我们要十分珍惜金砖合作取得的成绩，相互尊重，求同存异，努力建设更加紧密、更加全面、更加牢固的战略伙伴关系。

会晤发表《金砖国家领导人厦门宣言》。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

(据新华网)

大红灯笼迎国庆



随着国庆、中秋的临近，山西省稷山县杨赵村灯笼产业园区的工人们加班加点为客户赶制红灯笼，园区呈现出一派红红火火的生产场面。

杨赵村有100多年制作灯笼的历史，灯笼加工如今已成为当地农民增收致富的主导产业，全村每年有2000多人从事灯笼加工业，灯笼的品种已达50多个，年销售灯笼可达400多万对，产值超过亿元。

新华社发(栗卢建 摄)

“退伍军人”赵安长

扶贫济困诠释军人担当

1983年，河南省镇平县赵安长入伍两年屡受表彰和奖励，正准备在海军这个大熔炉大展宏图，奉献火热的青春，突然一场大病袭来，他怀揣着医院“不适合服现役”的证明，恋恋不舍地离开了心爱的军营。

1988年，赵安长办了个小木器厂，加上他老兵的信誉，小手工作坊发展成为配备先进机器设备、成规模的家具厂，批量生产民用和办公家具，厂址从农村迁往县城，占地50亩，一次性安置了100余名乡亲就业。

2010年，镇平县雪枫中学一位姓吴的女生，因父母远在东北，挣钱少，生活困难，一度想放弃高考的机会，赵安长慷慨解囊，分两次捐助1200元，鼓励她继续拼搏，完成学业，终于使这位女生顺利就读郑州大学。

为孤儿捐款治病、为贫困学生捐款复学、为学校建立新校区、为南阳第七届农运会慷慨解囊……公益路上总有赵安长的身影。33年的创业路，他带动乡亲就业，参与公益事业，累计捐出善款200多万元。2017年7月，赵安长荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)

